



«КУКУРУЗА – ЭТО...»

Люди постарше без раздумий продолжают этот некогда популярный у аграрников лозунг: «Кукуруза – это сало, кукуруза – это мясо, кукуруза – молоко!». Правда, на долгое время он был основательно подзабыт, но жизнь доказала, что напрасно. И теперь одним из основных компонентов зимних рационов в животноводстве стал именно кукурузный силос. И посевы этой культуры в области с каждым годом занимают все большие площади. А возделывание соответствующих гибридов и освоение технологии выращивания «царицы полей» в наших условиях на зерно и вообще изменили кормовой баланс в пользу кукурузы.

Но, чтобы иметь качественные корма из нее, необходимо строго соблюдать не только технологию выращивания, но и сроки уборки и технологию закладки силоса в траншеи, а также режим его хранения. Всем этим нюансам в минувший понедельник и был посвящен семинар-учеба руководящих кадров аграрной отрасли области, который прошел в Кировском и Кличевском районах.

Нынешние погодные условия создали ситуацию, что кукуруза поспела к уборке практически повсеместно на Могилевщине. Но, как заметил первый заместитель председателя облисполкома Василий Акулич, во многих районах не только не приступали, но еще и не думали приступать к ее кошению и закладке сенажа. Между тем задача своевременно убрать эту культуру и запасти запланированное количество качественного фуража из нее с каждым днем приобретает все большую остроту. По опыту последних лет очевидно, что тот, кто сеял кукурузу на зерно, оказался с качественными кормами.

Поэтому в следующем году запланировано зерновой «царицей полей» занять 50 тысяч гектаров посевных площадей.

Если можно так сказать, теоретическая часть семинара-учебы в виде сообщения заведующего лабораторией РУП «НПЦ НАН Беларуси по животноводству» кандидата сельскохозяйственных наук Александра Зиновенко проходила в актовом зале администрации ОАО «Рассвет имени К.П. Орловского». А весь процесс практической уборки и закладки сенажа был продемонстрирован на кукурузном поле и у МТК «Кирово» этого известного в области хозяйства.

Здесь выращен богатый урожай кукурузной массы. На некоторых участках он достигает тысячи центнеров с каждого гектара. Значит, и зерновая его часть ожидается небывалой. И в таком случае можно без экзотик говорить о достаточности кормов.

Кстати, о технической составляющей уборки, как всегда, подробно и доходчиво рассказал директор Могилевского учебного центра подготовки, переподготовки кадров, кон-



сультирования и аграрной науки Яков Яроцкий, особое внимание обратив на настройку и регулировку техники при заготовке силоса из кукурузы. А председатель областной организации профсоюза работников АПК Виктор Гейдель сконцентрировал внимание руководителей и специалистов аграрной отрасли на строжайшем соблюдении техники безопасности на этих полевых работах.

Еще один наглядный урок ведения земледелия председатель областного исполнительного комитета Леонид

Зяц преподавал на примере кличевского УКСП «Совхоз «Доброволец», назвав обращение здешних земледельцев с землей образцовым. В силу специализации имея огромное поголовье крупного рогатого скота, хозяйство всегда было с достаточным количеством кормов, при этом получало хорошие привесы на откорме и высокие надои. Вот и участникам семинара-учебы были продемонстрированы поля кукурузы, выращенной как на зерно, так и на силос.

Но особенностью политики в кормопроизводстве в «Добровольце» стало возделывание люцерны — растения, богатого растительным белком. Хотя, признался директор хозяйства Олег Портник, председателю райисполкома Виктору Ребковцу пришлось немало его убеждать в выигрешности дела. В действительности так и оказалось. Из посевных площадей с люцерной удалось взять три укоса, «потянувших» на шестьсот центнеров зеленой массы с гектара, пошедшей в сенаж. Да еще и сейчас поле пригодно для выпаса стада, поскольку трава вновь отросла. Губернатор области настоятельно рекомендовал другим взять этот опыт на вооружение.

Кроме того, Леонид Зяц сообщил, что начиная с нынешнего года в севооборотах будет проведена своеобразная переспециализация. Основной упор планируется сделать на возделывание озимых зерно-

вых культур, посевные площади которых в оптимальные сроки нужно довести до 70 процентов, поскольку они дают большие урожаи, чем яровые зерновые. Кукурузы же на зерно необходимо засеивать не менее 7 процентов от пашни. Только при таких условиях хозяйства будут с хлебом и кормами.

А вообще главной «бедой» животноводства он назвал то, что в основном скот находится на выпасах. Нужно добиться производства такого количества кормов и такого качества их, чтобы сбалансированные одинаковые рационы скот получал круглый год в животноводческих помещениях. Тогда и отдача от отрасли станет значительно весомее.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, в зимний период нужно дооснаститься недостающей для возделывания и уборки кормовых культур техникой. И в ближайшее время внести предложения по закупке наиболее подходящих для достижения поставленных целей семян гибридов кукурузы, вовремя закупить их для хозяйств.

В работе семинара-учебы также принял участие помощник Президента – инспектор по Могилевской области Михаил Русый.

Виктор КУБЕКА.
Кировский
и Кличевский районы.
Фото Романа РУЦКОГО.

